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ÚVODNÍ PŘÍBĚH
Měsíc leden je v Charitách každým rokem ve znamení Tříkrálové sbírky. I letos 
vyrazili koledníci ve skupinkách do svých rajónků a s Božím požehnáním a přáním 
všeho dobrého navštívili naše domovy. Během této sbírky se událo spoustu 
zajímavých příběhů a bylo pořízeno mnoho nádherných fotogra�í. Při této 
příležitosti byla po skončení sbírky vyhlášena fotogra�cká soutěž „Veselé 

koledování“. 
Koledníci mohli posílat své fotky na facebookové stránky Tříkrálové sbírky, kde 
poté probíhalo hlasování pomocí dávání „lajků“. Pro tři nejúspěšnější fotografy 
byly připraveny věcné ceny. Této soutěže se zúčastnila i zaměstnankyně Charity 
Český Těšín Marcela Minaríková. Její fotogra�e tří koledníků skončila na skvělém 3. 
místě z celkového počtu 182 fotek, které byly přihlášeny do soutěže, přičemž 
získala 460 „lajků“ od fanoušků. „Fotka byla pořízená během koledování v Horním 
Žukově při nádherném západu slunce, který nás inspiroval k takovému motivu“, 
sdělila Marcela Minaríková. Tuto nádhernou fotogra�i jsme použili i na titulní stranu 
tohoto čísla Trubače, a tak si můžete spolu s námi připomenout atmosféru 

tříkrálového koledování.
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.Editorial.
Vážení čtenáři,

máme tady opět nový rok a s ním přichází i první letošní číslo Trubače. Letošní rok 
bude pro Charitu Český Těšín slavnostní, neboť 21. 3. 2018 jsme oslavili již 25 let 
působnosti. Při této příležitosti budou během celého roku publikovány články, 
které nám umožní nahlédnout do historie jednotlivých středisek. V tomto čísle se 
zaměříme na Charitní dům pro matky v tísni, který je v provozu již od roku 1996.

.
Tematicky je toto číslo zaměřené na terénní služby, které Charita Český Těšín 
poskytuje potřebným již mnoho let. Můžete se těšit na článek o Charitní 
ošetřovatelské službě, Charitní pečovatelské službě a také o Charitní asistenci. 
Připravili jsme pro Vás i dva rozhovory s řeholními sestrami, které pracují v 
terénních službách. V lednu nám skončila Tříkrálová sbírka, která byla letošní rok 
rekordní, a o jejich výsledcích si můžete přečíst v článku plném zajímavých čísel. 
Také pro Vás máme rozhovor s jedním z místních koordinátorů sbírky - panem 
Martinem Sikorou. Jako v každém Trubači, i zde naleznete aktuální informace z 

Charity Český Těšín a z jednotlivých středisek.

Přejeme Vám příjemný čas strávený při čtení tohoto čísla a také hezké 
prožití nadcházejících Velikonočních svátků.



Charitní ošetřovatelská služba
Mírová 8, Český Těšín, 737 01
Telefonní kontakt: 603 287 959
Základní ideou služby je poskytnout 
nemocnému odbornou zdravotní péči ve 
vlastním domácím prostředí. Cílovou 
skupinou jsou lidé s akutním nebo chronic-
kým onemocněním, se stabilizovaným 
zdravotním stavem. Zdravotní péče je 
předepisována ošetřujícím lékařem nebo 
na dobu 2 týdnů nemocnicí, v těchto přípa-
dech je péče plně hrazena ze zdravotního 
pojištění.

Charitní pečovatelská služba
Jablunkovská 84, Český Těšín, 737 01
Telefonní kontakt: 731 520 068
Základní myšlenkou je zachovávat a rozví-
jet důstojný život a umožnit klientům přes 
nepříznivou zdravotní či sociální situaci 
setrvat co nejdéle ve vlastních domovech. 
Cílovou skupinu tvoří osoby, které mají 
sníženou soběstačnost z důvodu věku, 
chronického onemocnění nebo tělesného a 
zrakového postižení, jejichž situace vyža-
duje pomoc jiné osoby.

Charitní asistence
Jablunkovská 84, Český Těšín, 737 01
Telefonní kontakt: 731 520 068
Cílem této služby je pomoci lidem, kteří se 
o sebe nemohou plně postarat, tak aby 
bylo zamezeno jejich sociální a jiné izolaci a 
zároveň mohli zůstat ve svém přirozeném 
prostředí. Cílovou skupinu služby tvoří 
osoby, které mají sníženou soběstačnost z 

důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního postižení, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné osoby. 

Charitní služby pro domácnosti
Jablunkovská 84, Český Těšín, 737 01
Telefonní kontakt: 733 625 952
Tato služba je určena pro seniory, osoby s 
dočasným či trvalým postižením a osoby se 
sníženou soběstačností. Jedná se o Charitní 
pomoc při péči o dům a domácnost, např. 
sečení trávy, pokos dřevin, hrabání listí, 
drobné domácí práce a opravy. V rámci 
této služby je rovněž zajišťována přeprava 
seniorů a osob s dočasným či trvalým 
postižením.

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Jablunkovská 84, Český Těšín, 737 01
Telefonní kontakt: 733 625 952
Základní ideou Půjčovny kompenzačních 
pomůcek je pomoci osobám se zdravotním 
omezením a jejich rodinám v péči o tyto 
osoby. Kompenzační a zdravotní pomůcky, 
které půjčovna nabízí, pomáhají výrazně 
zlepšit kvalitu života nemocného. Cílovou 
skupinou jsou osoby se zdravotním posti-
žením, senioři a lidé po úrazech.

SLUŽBY A STŘEDISKA CHARITY ČESKÝ 
TĚŠÍN ZAMĚŘENÉ NA NEMOCNÉ A OSOBY 

SE SNÍŽENOU SOBĚSTAČNOSTÍ
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Setkání koledníků v Českém Těšíně
V pondělí 29. 1. 2018 se v sálce 
farnosti v Českém Těšíně konalo 
setkání koledníků, kteří se zúčastnili 
Tříkrálové sbírky. Setkání se usku-
tečnilo za účelem poděkování všem 
koledníkům Tříkrálové sbírky. 

Úvodního slova se ujal Otec Jan 
Svoboda, které poté zakončil společ-
nou modlitbou. Za Charitu Český Těšín 
přišla také poděkovat ředitelka Charity Monika Klimková, která především 
vyzdvihla pomoc dobrovolného koordinátora Tříkrálové sbírky pana Martina 
Sikory, a poděkovala všem ostatním koledníkům. Poté si všichni zúčastnění 
společně zazpívali koledu a takto si připomněli atmosféru samotného koledování. 
Poté již následovalo občerstvení pro zúčastněné, při kterém mohli sdílet své 
zkušenosti a zážitky z koledování s ostatními. Všichni takto společně strávili 
příjemný čas a jistě se už těší na příští Tříkrálovou sbírku v roce 2019.
Ještě jednou tímto děkujeme všem zapáleným koledníkům, kteří pro tuto činnost 
obětují svůj volný čas a bez nichž by nebylo možné sbírku uskutečnit.

Petr Šelong, propagační a administrativní pracovník

Kino pro koledníky
Tříkrálová sbírka je již za námi a letošní 
rok byl v mnoha ohledech rekordní. 
Takového úspěchu se však nedá dosáh-
nout bez koledníků a dobrovolníků. Jako 
poděkování byla pro ně připravena 
celkem tři �lmová představení. 

V sobotu 3. února se konaly dvě předsta-
vení – v Českém Těšíně a v Karviné. 

Poslední představení bylo ve středu 7. února v těrlickém kině Svoboda. V předsálí 
všech tří kin byly k dispozici vytištěné výsledky koledování, kde se každý koled-
ník mohl podívat, jak se mu ve sbírce dařilo, nebo kolik se povedlo vykoledovat v 
jednotlivých městech a obcích. Na úvod každého promítání poděkovali zaměst-
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nanci Charity Český Těšín všem koledníkům a dobrovolníkům za jejich pomoc a 
nasazení při realizaci Tříkrálové sbírky a v těšínském kině Central poděkovala 
osobně přímo paní ředitelka Charity Monika Klimková. Poté již začalo samotné 
promítání rodinné komedie „Paddington 2“ o dobrodružstvích malého medvěda 
žijícího v Londýně. Film oslovil nejen malé koledníky, ale také jejich rodiče, kteří je 
doprovázeli a jejich smích často přehlušil i ten dětský. Po skončení představení byly 
dětem rozdány čokoládky jako sladká odměna za jejich snažení při sbírce a poté se 
všichni odebrali do svých domovů.
Filmové představení sklidilo úspěch u většiny účastníků a všichni se již můžou těšit 
na příští rok.

 Petr Šelong, propagační a administrativní pracovník

Poděkování skupině "žestězdarma"
Ještě na samém konci minulého roku, dne 
28. prosince se konal koncert kapely 
„žestězdarma“ s názvem „Vánoční swingové 
melodie“. Vystoupení se konalo od 19.00 
hodin v hudebním klubu Dziupla v Českém 
Těšíně a výtěžek byl věnován Charitě 
Český Těšín.
 
Celý klub se postupně zaplnil a posluchači si 
mohli vychutnat známé vánoční melodie ve 
swingovém podání. Mezi posluchači kolovala 
pokladnička v podobě zlatého prasátka, do 
které mohli přispět svými dobrovolnými dary. 
Během koncertu byl výtěžek předán ředitelce 
Charity Český Těšín Monice Klimkové, která 
zároveň poděkovala skupině za jejich vystou-
pení. Po rozpečetění v sídle Charity se v 

pokladničce nacházelo 6 177 Kč, které budou použity na rozvoj charitního díla.
Tímto za Charitu Český Těšín ještě jednou děkujeme skupině „žestězdarma“ za 
jejich štědrost a ochotu podpořit dobrou věc a věříme, že to nebyla naše poslední 
společná spolupráce.

Těšíme se na další setkání.

Petr Šelong, propagační a administrativní pracovník
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CHARITNÍ DŮM PRO SENIORY

Ježíškova vnoučata v Charitním domě 
pro seniory v Hnojníku 

Slyšeli jste o projektu Českého rozhlasu Ježíškova vnoučata? Díky tomuto projektu 
mohli lidé plnit přání seniorům v domovech pro seniory. I my jsme s rozhodli, že se jako 
domov do této akce zapojíme. Sepsali jsme s klienty pár přání a čekali jsme, co bude. 
Vybrali jsme takové klienty, kteří mají rodinu daleko nebo za nimi nikdo nechodí. 
Popravdě řečeno, ani jsme moc nedoufali, že by se nám někdo ozval. Proto jsme byli 
velmi překvapeni, co následovalo. Začali se nám ozývat jak lidé z blízkého okolí, tak i ze 
vzdálenějších koutů naší republiky. To, co mě osobně dostalo nejvíce, byl přístup lidí, 
kteří chtěli nejen někomu splnit přání, ale ještě nám děkovali, že můžou našim klientům 
udělat radost.
 
Přáli jsme si, aby radost měli všichni klienti, ale protože celé to vymýšlení a sepisování přání 
je organizačně a především časově poměrně náročné, rozhodli jsme se to pojmout tak, že 
společně vymyslíme taková přání, ze kterých budou mít radost a užitek všichni. Vymýšleli 
jsme taková přání, díky kterým budeme moci zvýšit kvalitu aktivizace. A díky Ježíškovým 
vnoučatům jsme pro klienty získali pomůcky na pečení, jako jsou plechy, formičky, válečky, 
atd., dále knihy, cédéčka, CD přehrávače, také terapeutickou kočku, pomůcky pro reminis-
cenční aktivity, trénink paměti a pozornosti. Od jedné milé rodiny z Třince jsme dostali 
velkou televizi do jídelny, díky které si klienti mohou společně pouštět oblíbené písně s 
videoklipy a �lmy. Jednou z dalších perliček je, že se nám ozval na splnění přání i známý 
český spisovatel Patrik Hartl se svou manželkou a synem. Zaujalo je přání našeho domova 
– mobilní záhonek. Nejdříve jsme si nebyli jisti, zda je to opravdu on nebo je to jen shoda 
jmen, ale nedalo nám to a po telefonu jsme se zeptali jeho manželky, která nám potvrdila, že 
se opravdu jedná o pana Patrika Hartla – který je spisovatelem a zároveň také kmenovým 
autorem a režisérem pražského divadla Studio DVA. A jako milou pozornost nám kromě 
mobilního záhonku, který bude ozdobou našeho domova, poslali také své knihy s věnová-
ním s vlastnoručním podpisem autora.
I na zážitky jsme pamatovali. Díky štědré �rmě ImaginePR, s.r.o. budou moci jet naši klienti 
do ostravské Zoo, což bychom jen těžko mohli z našich �nančních možností uskutečnit.
Celý projekt Ježíškova vnoučata hodnotíme jako jeden z nejhezčích projektů, o kterém jsme 
kdy slyšeli. Poznali jsme tolik laskavých a štědrých lidí, kteří chtějí naprosto nezištně 
pomáhat a dělat radost lidem. Někteří z nich nás dokonce přijeli navštívit a dar předali 
osobně za přítomnosti reportérky z Českého rozhlasu. A víte, co bylo na celém projektu 
nejhezčí? Ta radost klientů, kteří něco dostali a hlavně jejich výraz, když nevěřícně pokyvo-
vali hlavou, že to přeci není možné, že by jim někdo cizí něco hezkého dal. Jen tak. Zadarmo. 
Jsme rádi, že jsme mohli být u toho.

Anna Karczmarzyková, sociální pracovnice
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Večírek v Charitním domě pro seniory
V Charitním domě pro seniory proběhl 13. února dlouho očekávaný večírek. Celá 
akce se konala ve slavnostním duchu, klienti měli společenské oblečení, tabule byla 
krásně nazdobená a všichni se těšili, jak si to letos užijí. 

Úvodní slovo měla připravené vedoucí zařízení paní Libuška Ovčaříová, která klienty 
mimo jiné potěšila i krásnou básní. Poté se jedlo, pilo a povídalo. Přišel i host pan 
Labuda z Třanovic, který zahrál na harmoniku a všichni si tak mohli zazpívat oblíbené 
písně a někteří si i dokonce zatancovali. Poté si klienti i pracovníci mohli společně 
zavzpomínat při promítání starších nahrávek z akcí domova. Nakonec si každý s sebou 
odnesl dárkový balíček z tomboly. Večírek byl povedený a pro celý tým pracovníků 
byly největší odměnou rozzářené obličeje klientů.

Anna Karczmarzyková, sociální pracovnice

CHARITNÍ CENTRUM PRO SENIORY

Klientský ples v Charitním centru ve Svibici
Ve čtvrtek 8. 2. se v Charitním centru pro seniory ve Svibici konal klientský ples. 
Na úvod přivítal vedoucí centra všechny hosty, kterých se letos sešlo 38.

Hudebně celý ples doprovázel pan Novakovský, díky němuž se klienti mohli nejen 
zaposlouchat do příjemné muziky, ale mohli si také společně zatančit. Na programu byla 
tombola s hlavní cenou v podobě vstupenek do Těšínského divadla. Pro seniory byla 
připravena i zábavná taneční soutěž, při které měli k nohám přivázané balónky a během 
tance si je měli partneři navzájem zašlápnout. Slova se v rámci programu ujala pracov-
nice Charity Jiřina Grebeňová, která seznámila seniory s doplňkovými službami, a byl 
zde prostor pro dotazy, kde se klienti nejčastěji ptali na přepravu osob se sníženou 
soběstačností a služby pro domácnosti. Klienti si mimo jiné mohli vychutnat množství 
dobrého jídla a také vynikající domácí větrníky, kvůli kterým se sešli den předem, aby 
je speciálně pro tuto příležitost upekli.

Celý klientský ples se náramně vydařil a všichni 
zúčastnění na něj budou jistě dlouho vzpomínat. Díky 
takovým akcím si senioři můžou udržovat kontakt se 
společností a mohou navazovat nové vztahy se svými 
vrstevníky. Atmosféru plesu můžete nasát v  galerii na 
našich webových stránkách.

Petr Šelong, propagační a administrativní pracovník
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Oslavy 25. výročí Charity Český Těšín
Plynutí času nelze ničím zastavit a dne 
21. 3. 2018 tomu bylo přesně 25 let, 
kdy byla založena Charita Český 
Těšín. Pří této významné příležitosti 
Charita Český Těšín zorganizovala 
oslavu, na kterou byli pozvání všichni 
významní hosté, kteří v průběhu let 
spolupracovali s naší Charitou, nebo 
kteří podporují naši činnost.

Oslavy započaly mší svatou, kterou 
vedl Otec Jan Larish, který je preziden-

tem diecézní Charity ostravsko-opavské. Pro účastníky byly poté přichystány dvě 
prohlídky. Část hostů šla na prohlídku těšínského kostela a zájemci se mohli vydat i na 
prohlídku Piastovské věže v Cieszyně. V poledních hodinách pokračovaly oslavy 
výročí v Kulturním a společenském středisku „Střelnice“, kde byl pro účastníky připra-
ven krátký program a společný raut. Úvodní slovo měla ředitelka těšínské Charity – 
paní Monika Klimková, která poděkovala všem zaměstnancům, podporovatelům 
a přítomným za jejich spolupráci při naplňo-
vání charitního díla. Poté měla na pódiu 
krásný proslov paní místostarostka Českého 
Těšína, Gabriela Hřebáčková, na kterou 
navázal zástupce Moravskoslezského kraje, 
pan Jiří Navrátil. Následně na pódiu vystou-
pil ředitel Charity Česká republika, pan 
Lukáš Curylo, který zároveň ocenil 3 služeb-
ně nejstarší zaměstnance těšínské Charity. Po 
úvodních proslovech vystoupili senioři z 
Charitního centra pro seniory se svým 
hudebním vystoupením, při kterém roztleskali celý sál kulturního střediska. Po jejich 
krásném vystoupení požehnal Otec Jan Larish společný oběd a všichni zúčastnění si 
spolu mohli popovídat při dobrém jídle. Po skončení programu v kulturním středisku 
byly pro zúčastněné přichystány prohlídky charitních středisek v Českém Těšíně a 
okolí, kde se mohli podrobněji seznámit s prací těšínské Charity.

Oslavy 25. výročí byly důstojným završením čtvrtstoletí působnosti Charity Český 
Těšín a věříme, že následující roky budou minimálně stejně úspěšné jako ty předešlé, a 
že i nadále se nám bude dařit pozitivně ovlivňovat životy lidí v našem nejbližším okolí.

Petr Šelong, propagační a administrativní pracovník
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Charitní pečovatelská služba
Pečovatelská služba Charity Český Těšín byla zřízena 1. 5. 1997. Služby jsou 
poskytovány seniorům nad 65 let, osobám s tělesným nebo chronickým postiže-
ním starších 18 let z oblasti Těšínska, Karvinska a Havířovska, kteří z důvodu 
vysokého věku nebo nepříznivého zdravotního stavu potřebují pomoc a podpo-
ru při zajištění životních potřeb, péči o vlastní osobu a domácnost a tuto pomoc 
nemůže zajistit jiná osoba. Klienti nejčastěji potřebují pomoc s koupelí, ranní 
hygienou na lůžku, nákupy nebo drobnými úklidy. 

Zájemci o služby nejčastěji telefonicky kontaktují vedoucí služby paní Mgr. Lenku 
Zahradníkovou, která následně předává telefon sociální pracovnici konkrétní služby, 
ta již domlouvá konkrétní den a čas návštěvy přímo v domácnosti zájemce. V rámci 
návštěvy sociální pracovnice zjišťuje, co zájemce již sám nezvládne a v jakém 
rozsahu bude dopomoc domluvena. Na základě tohoto šetření je vyhotovena 
smlouva a služby se začínají poskytovat. Cena pečovatelské služby činí 
116,-Kč/hod. 
Podle zdravotního stavu je možné služby po předchozí domluvě upravovat tak, aby 
klientovi vyhovovaly. V případě nutnosti delšího trvání služby lze klientovi nabíd-
nout Charitní asistenci, která se liší od pečovatelské služby v tom, že je poskytová-
na na delší dobu, zpravidla na hodinu a více. Osobní asistentka dělá klientovi 
společnost, mohou spolu číst knihy nebo hrát společenské hry, kdežto pečovatelka 
do domácnosti klienta přichází s jasným plánem úkonů a po jejich vykonání klienta 
opouští. 
Tým Charitní pečovatelské služby čítá celkem 13 pečovatelek, z toho 5 jich působí 
na Těrlicku, kdy pokrývají terén od Hnojníku až po Horní Suchou. Ačkoli pečovatel-
ky denně překonávají desítky kilometrů, přijíždí ke klientovi vždy s dobrou náladou, 
tak aby projasnily klientům den.

Aneta Benčáková, sociální pracovnice

Charitní asistence
Charitní asistence má pevné místo v Charitě Český Těšín již od 1. 8. 2011. Našimi 
klienty jsou nejen obyvatelé Českého Těšína a přilehlých částí, ale i např. Chotě-
buze, Ropice, Hnojníka, Těrlicka, Dolních Domaslavic, Třanovic. Náš tým tvoří 6 
asistentek, které vždy s úsměvem navštěvují naše milé klienty v jejich domác-
nostech. 

INFORMACE O POSKYTOVANÝCH SLUŽBÁCH



Minimální časový rozsah služby je jedna hodina, ale máme samozřejmě i 
vícehodinové asistence. Vše záleží na rozhodnutí klienta, na čem se dohodne se 
sociální pracovnicí na sociálním šetření, které musí být uskutečněno vždy před 
zahájením první asistence. 
Jedna hodina asistence v pracovní dny stojí 95,-Kč, o víkendu a ve svátky 110,-Kč. 
Základní činnosti charitní asistence jsou pomoc při zvládání běžných úkonů péče o 
vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, pomoc při zajištění stravy, pomoc při 
zajištění chodu domácnosti, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, 
zprostředkování kontaktu se společenským prostředí a pomoc při uplatňování 
práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 

Pro přiblížení, o čem je osobní asistence, přinášíme rozhovor s klientkou: 

Kde jste se o Charitě dozvěděla?
Dceři doporučila Charitu kamarádka, která měla s jejími službami osobní zkušenost 
a byla maximálně spokojená. Dala nám kontakt. V Charitě zrovna probíhalo setkání 
pečujících a také tam dcera získala další informace. Asistence byla zahájena rychle 
a to v červenci 2015 a trvá doposud.

Co je náplní vaší asistence a co Vám to přineslo?
Pomoc při přípravě jídla, doprovod na WC, povídání si, čtení a hlavně psychickou 
podporu a pohlazení laskavým slovem. Za ty tři roky působení asistence se mi 
zlepšil celkový psychický stav mé osoby, rovněž i po té tělesné schránce.

Doporučila byste osobní asistenci?
Určitě ano. Snaží se přistupovat individuálně k lidem a v maximální míře jim vyjít 
vstříc. 

Kristina Lendlová, sociální pracovnice

Charitní ošetřovatelská služba
Co je to Charitní ošetřovatelská služba?
Charitní ošetřovatelská služba, neboli „CHOSka“, jak ji ve zkratce nazýváme, je 
jednou z terénních a zároveň nejstarších služeb, které Charita Český Těšín za téměř 
čtvrtstoletí svého trvání poskytuje svým klientům. Charitní ošetřovatelská služba je 
nestátním typem zdravotnického zařízení, které zajišťuje poskytování odborné 
zdravotní péče v domácím prostředí klientů, nebo v rodinách jejich nejbližších. Je 
poskytována lidem, u kterých není nutný pobyt ve zdravotnickém zařízení. Kvalitně 
poskytovaná domácí péče umožňuje zkrátit hospitalizaci na nezbytně nutnou dobu, 
dokonce je někdy možné se hospitalizaci zcela vyhnout.
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Pro koho je služba určena?
Klientem CHOS se může stát v podstatě kdokoliv. Zdravotní péči je určena lidem s 
akutním a chronickým onemocněním, onkologickým onemocněním, dlouhodobě 
nemocným, lidem z pohybovým omezením, mentálním a tělesným postižením. Tito 
lidé by jinak museli být hospitalizováni nebo umístěni v zdravotnickém či sociálním 
zařízení, nebo by byli nuceni do těchto zařízení docházet. Nejčastěji je služba 
využívána seniory s chronickým onemocněním.

Jak můžu o službu požádat?
Službu předepisuje obvodní lékař, odborný lékař nebo lékař nemocnice při 
propouštění pacienta. V tomto případě je služba předepisována na dobu 14 dnů. 
Lékař nebo jeho sestra službu zajistí, nebo poskytnou kontakt klientovi i rodině k 
osobní domluvě.

Jaké zdravotní úkony můžou být v rámci této služby provedeny?
Ošetřujeme bércové vředy, různé rány a defekty kůže, stomie, aplikujeme injekce, 
inzulíny a infuze, provádíme odběry krve a dalšího biologického materiálu, 
vyměňujeme močové katetry u žen, provádíme rehabilitační ošetřování po cévních 
mozkových příhodách, operacích, zlomeninách, zaučíme rodinu v péči o 
nemocného, vzděláváme nemocné a rodiny u různých onemocnění.

Je služba nějak omezená?
Služba může být poskytnutá maximálně 3 x denně, ne více než 3 hodiny denně.

Kdo vykonává ošetřovatelskou péči v Charitní ošetřovatelské službě?
Ošetřovatelská péče je poskytována registrovanými zdravotními sestrami 
pracujícími bez odborného dohledu dle platných právních norem a 
ošetřovatelských standardů. Zdravotní sestry mají několikaletou praxi, pracují zcela 
samostatně v různorodém terénu. V rámci celoživotního vzdělávání absolvují různé 
kurzy, školení a semináře. Používají služební automobil, mobilní telefon, pracují na 
PC. Spolupracují s ošetřujícími lékaři a rodinami klientů, sociálními pracovníky, 
nemocnicemi, zdravotními pojišťovnami, pečovatelskou službou. Momentálně 
pracuje v CHOS 5 sestřiček, dalších 5 sester pomáhá zajistit nepřetržitý provoz 
služby na základě dohody o provedení práce.

Kolik stojí tyto služby?
Výkony ordinované ošetřujícím lékařem hradí zdravotní pojišťovna klienta, v tomto 
případě jsou poskytované bezplatně.
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V kterých hodinách je služba poskytována?
Služba je poskytována nepřetržitě, včetně víkendů a svátků.

Na jakém území je služba dostupná?
V rámci Charity Český Těšín poskytujeme službu v okrese Karviná na území cca 
10 km okolo Českého Těšína a to v Ropici, Dolním a Horním Žukově, Stanislavicích, 
Koňakově, Hradišti, v Českém Těšíně, výjimečně ve Vělopolí, Třanovicích a Dolním 
Těrlicku.

Něco ze statistiky
V lednu 2018 sestřičky ošetřily 99 klientů, vykonaly 993 návštěv a najezdily 4 651 
km. Od roku 2005 do roku 2017 sestřičky ošetřily 1 206 klientů, vykonaly 81 996 
návštěv a najezdily 343 291 km.

Něco o práci zdravotních sester
Práce sestry v CHOS je velmi zajímavá, krásná ale i nesmírně náročná. Sestra musí 
zvládnout různé nečekané situace. Řeší hygienu prostředí, nesjízdné cesty, 
neprohrnuté chodníky k domům, domácí zvířata… Musí se soustředit na provoz na 
silnici, dobře se orientovat i v neznámém prostředí nejenom za světla ale i za tmy. V 
domácnostech samostatně provádí výkony, sama se rozhoduje, sama hodnotí 
změnu zdravotního stavu klienta. Řeší nedostupnost klienta – kontaktuje rodinu, 
lékaře, policii, hasiče, snaží se dostat do domu oknem, leze přes plot, balkon... Od 
sestřiček se požaduje nejenom odbornost ale i vstřícnost, laskavost, porozuměním 
lidem, které ošetřují a umění naslouchat. Za to všechno jsou ale odměněny 
přátelským přijetím, důvěrou a vděčností.

Děkujeme všem klientům za jejich milé chování a ocenění naší práce, 
lékařům za spolupráci a vstřícnost, rodinám za vytrvalost v péči o své 

rodinné příslušníky a všem ostatním za podporu.
Beáta Dulawová, vedoucí střediska

INFORMACE O POSKYTOVANÝCH SLUŽBÁCH
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„Všem lidem přeji, aby mohli zůstat co 
nejdéle doma…“

Mohla byste se na úvod představit?
Jmenuji se Marie Kubicová, jsem řeholní sestra. Vyrůstala jsem 
na Valašsku, mou rodnou vesnicí je Lidečko. Vyučila jsem se a 
pracovala v oboru dámská krejčová. V roce 1993 ve svých 25 
letech jsem vstoupila do Společnosti sester Ježíšových a to 
podstatně ovlivnilo a nasměrovalo můj další život.

Čtenáře Trubače by jistě zajímalo, jak Vás osud zavál do 
českotěšínské Charity a jak dlouho u nás pracujete?

Je to mé několikáté místo. Během řeholního života jsem byla vícekrát přeložena. 
Svoji první práci jako řeholní sestra jsem začínala v Charitě Hradci Králové, 
následně v Letohradě, pracovala jsem jako pečovatelka, chodila jsme k lidem domů. 
Potom jsem sedm let pracovala v Praze, mimo sociální služby, z toho 3,5 let v 
kuchyni, kde jsem získala určitou praxi úplně z jiného oboru. Bylo to hezké období. 
V roce 2004 jsem byla přeložena do Kožušan a odtud jsem začala dojíždět 
pracovat do Olomouce a opět to byla Charita a služba pečovatelky. V říjnu 2012 
jsem nastoupila do Charity Český Těšín, což je má čtvrtá Charita. Do Těšína jsem 
přišla, protože zde byla nabídka pracovního místa.

Proč jste si vybrala profesi asistentky v terénních službách?
Práci se seniory jsem si sama nevybrala, byla jsem k nim poslaná. S postupem času 
jsem viděla, jak je tato služba člověku potřebná a přijala jsem ji za svou. Všem lidem 
bych přála, aby mohli zůstat co nejdéle doma. Mám pocit, že doma se člověk více 
snaží. Třeba na vesnici, dokud lidé mají například slepice či králíky, donutí je to jít 
ven nebo pouklízet. Mám pocit, že lidé v domovech ztrácí zájem. Nevím proč, ale 
možná se cítí opuštění. 

Co všechno obnáší práce v terénu?
Je to služba lidem v jejich domácím prostředí a to je velká výhoda. Pomoc těm, kdo 
o službu zažádají a s nimi společně domlouváme, co konkrétně potřebují např. 
pomoc v oblasti hygieny a stravování, úklid v domácnosti, do asistenční služby také 
patří poskytnutí společnosti, či doprovod klienta na nákup nebo na procházku. 
Vždycky je to však kontakt s člověkem a naše přítomnost i naše naslouchání jim 
může pomoci v jejich osamělosti, a to se učíme vidět jako důležité. Ke klientům 
dojíždíme i do okolních vesnic. Pro mě je zajímavé, že i v tolika letech jsem si udělala 
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řidičský průkaz. Z vlastní iniciativy bych do toho asi nešla. Z různých stran jsem 
slyšela – udělejte si řidičák. Bylo nutné si promyslet, zda to zvládnu. Nejvíc mi 
pomohlo, když jsem se zeptala naší nejstarší spolusestry, která má přes 80 let, co 
mám dělat? „Jdi do toho“ řekla, a tím mě ohromně povzbudila. 

Jak Vás vnímají klienti a jak ostatní spolupracovníci terénní služby, kde zatím 
působíte jako pracovník v sociálních službách?
Zpočátku je to vždy proces sžívání se, poznávání se. Naše služba je nastavena tak, 
aby se asistentky střídaly a mohly se zastoupit. Každá z pracovnic je jiná a vnáší do 
klientova života něco nového. Každá má čím obohatit, může to být tématem 
hovoru, růzností zájmů např. jsem s klienty četla na pokračování krásné knihy, které 
se jim líbily. V osobní asistenci trávím s lidmi delší čas, a proto je na to prostor. Také 
když se lidé dozvídají, že jsem řeholní sestra, stává se, že sami otevírají témata a 
začínají mluvit o Bohu, aniž bych jim to nabízela. 

Vzpomínáte si na nějakou zajímavou historku nebo situaci, která se odehrála 
během Vašeho působení v Charitě?
Jezdila jsem ke staršímu pánovi, povoláním byl lékař. Žil v domečku a potom se 
přestěhoval k synovi, který mu zajistil péči. Já jsem tam jako terénní pracovnice 
začala docházet. Pán byl nešťastný, můžu uvést přirovnání jako strom, který má 
kořeny jinde a nemůže se dále rozvinout. Nevěděla jsem si rady, co by ho zajímalo 
nebo potěšilo. Postupně jsme si začali povídat, zjistila jsem, že je věřící. Jednou, 
když jedl polévku, začal plakat a řekl, že chce zavolat kněze. Toho dne jsem 
nemohla kněze sehnat. Následující den se divil, že přicházím sama a sdělil mi, že 
celou noc nespal a připravoval se na setkání s knězem. Obrátila jsem se o pomoc 
na paní vedoucí a povedlo se nám domluvit setkání na příští den. Pán kněze 
okamžitě přijal a po tomto setkání bylo vidět i slyšet, jak je šťastný.  

V březnu letošního roku z Charity odejdete. Můžete prozradit, kam povede 
Vaše další životní cesta?
Když jsem do Charity Český Těšín nastoupila, tak jsem měla představu, že tu budu 
dlouho. V loňském roce byla naše řeholní společnost oslovena, zda bychom přijaly 
službu v domácnosti na nunciatuře v Praze, kde vždy působily řeholní sestry a my 
jsme to přijaly. Do nové komunity sester Ježíšových v Praze budu patřit i já. Vím, že 
jdu do neznáma, ale cítím se obohacena o to všecko, co jsem se díky službě lidem 
naučila.

Když jsem se na náš rozhovor připravovala, našla jsem citát Matky Terezy, 
která řekla: „Buď projeve laskavosti; měj laskavost ve tváři, v očích, 
v úsměvu, ve vřelém pozdravu.“ – ztotožňujete se i Vy s tímto citátem?



16

Jsem člověk, který má i slabé stránky, určité nedostatky, a nedokonalosti. 
Laskavost je krásný lidský projev, snažím se o ni. Mám ráda, když je ke mně někdo 
laskavý a dobrý, věřím, že i ode mne to lidé očekávají.
Abych však byla pravdivá, poznala jsem, že k tomu laskavému, co buduje 
mezilidské vztahy, patří čestné pravdivé i přímé jednání, které mě v těžkých 
nenadálých situacích podrželo a vždy posunulo dál. Jsem ráda, že mě Bůh poslal do 
Charity, vždyť je to Jeho nástroj, jsem vděčná za své nadřízené, kolegyně a kolegy, 
za lidi, kterým jsem mohla posloužit. 
Tímto se s vámi loučím, a budu na vás všechny v modlitbě pamatovat.                                                                                                       

Anna Fejfarová, metodik

„Lidé nevnímají jen tu zdravotní stránku, 
ale vědí, že i duše potřebuje pomoc…“

Mohla byste se čtenářům na úvod představit?
Jmenuji se sr. Helena Jožáková a jsem řeholní sestra ve 
Společnosti sester Ježíšových, pocházím z Chrasti u Chrudimi. 
V Českém Těšíně žiji v sesterské komunitě. Letos si připomenu 25 
let od vstupu k sestrám Ježíšovým. 

Čtenáře Trubače by jistě zajímalo, jak Vás osud zavál do 
českotěšínské Charity a jak dlouho u nás pracujete?

V naší řeholní Společnosti nezůstáváme po celý život na jednom místě, ale podle 
potřeby nás Pán Bůh skrze představené posílá do různých míst, měst a komunit. V 
České republice máme šest komunit (v Praze, Ústí nad Orlicí, Olomouci, Olešné, 
Kožušanech a Českém Těšíně). Jak dlouho zde pracuji? Od roku 2010, ale Český 
Těšín mi není vzdálený. Pracovala jsem zde již v letech 1995 - 1996 v nemocnici na 
interním oddělení a 2003 - 2008 právě v Charitě Český Těšín. Mezi jednotlivými 
obdobími jsem pracovala v Charitě Olomouc, Ústí nad Orlicí a Hradci Králové.

Sestra Marie má rovněž zkušenost s Charitou Olomouc, potkaly jste se tam?
V Charitě Olomouc jsme se minuly a potkaly jsme se až v Českém Těšíně, ale 
známe se z mnohých setkání v rámci řeholní společnosti.

Co všechno obnáší práce v terénu z pohledu zdravotní sestry?
Mohu říci, že tato práce mě stále baví. Uvědomuji si rozdíly mezi prací v nemocnici 
a prací přímo v rodinném prostředí klientů. To, čeho se klienti v nemocnici obávali, 
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Jsem člověk, který má i slabé stránky, určité nedostatky, a nedokonalosti. 
Laskavost je krásný lidský projev, snažím se o ni. Mám ráda, když je ke mně někdo 
laskavý a dobrý, věřím, že i ode mne to lidé očekávají.
Abych však byla pravdivá, poznala jsem, že k tomu laskavému, co buduje 
mezilidské vztahy, patří čestné pravdivé i přímé jednání, které mě v těžkých 
nenadálých situacích podrželo a vždy posunulo dál. Jsem ráda, že mě Bůh poslal do 
Charity, vždyť je to Jeho nástroj, jsem vděčná za své nadřízené, kolegyně a kolegy, 
za lidi, kterým jsem mohla posloužit. 
Tímto se s vámi loučím, a budu na vás všechny v modlitbě pamatovat.                                                                                                       

Anna Fejfarová, metodik

„Lidé nevnímají jen tu zdravotní stránku, 
ale vědí, že i duše potřebuje pomoc…“

Mohla byste se čtenářům na úvod představit?
Jmenuji se sr. Helena Jožáková a jsem řeholní sestra ve 
Společnosti sester Ježíšových, pocházím z Chrasti u Chrudimi. 
V Českém Těšíně žiji v sesterské komunitě. Letos si připomenu 25 
let od vstupu k sestrám Ježíšovým. 

Čtenáře Trubače by jistě zajímalo, jak Vás osud zavál do 
českotěšínské Charity a jak dlouho u nás pracujete?

V naší řeholní Společnosti nezůstáváme po celý život na jednom místě, ale podle 
potřeby nás Pán Bůh skrze představené posílá do různých míst, měst a komunit. V 
České republice máme šest komunit (v Praze, Ústí nad Orlicí, Olomouci, Olešné, 
Kožušanech a Českém Těšíně). Jak dlouho zde pracuji? Od roku 2010, ale Český 
Těšín mi není vzdálený. Pracovala jsem zde již v letech 1995 - 1996 v nemocnici na 
interním oddělení a 2003 - 2008 právě v Charitě Český Těšín. Mezi jednotlivými 
obdobími jsem pracovala v Charitě Olomouc, Ústí nad Orlicí a Hradci Králové.

Sestra Marie má rovněž zkušenost s Charitou Olomouc, potkaly jste se tam?
V Charitě Olomouc jsme se minuly a potkaly jsme se až v Českém Těšíně, ale 
známe se z mnohých setkání v rámci řeholní společnosti.

Co všechno obnáší práce v terénu z pohledu zdravotní sestry?
Mohu říci, že tato práce mě stále baví. Uvědomuji si rozdíly mezi prací v nemocnici 
a prací přímo v rodinném prostředí klientů. To, čeho se klienti v nemocnici obávali, 

v domácím prostředí mizí, lidé jsou klidní a spokojení. S vývojem medicíny můžeme 
mnoho úkonů, které dříve poskytovala jen nemocnice, provádět přímo v terénu 
např. infuze, zavádění sondy, podávání kyslíku apod. Na začátku ani lékaři 
nevěděli, co vše mohou od domácí péče očekávat. Povědomí o ošetřovatelské 
službě se vyvíjí a lékaři nám více svěřují odborné výkony.
Práci v terénu může dělat člověk, kterému nevadí změny. Pro nás je to každodenní 
chléb. Například klienti. Sice některé navštěvujeme už léta, ale k některým jezdíme 
jen dvakrát ročně. Důležitá je samostatnost, i co se týče odborné zdravotní oblasti. 
Člověk přichází ke klientovi a radí si sám, přesto jsem vděčná, že podle potřeby se 
mohu telefonicky kdykoliv poradit s vedoucí a v akutním případě s lékařem. Práce 
v terénu je velmi pestrá, co se týče zdravotní, technické – díky autu, ale 
i „turistické“ oblasti. Turistickou oblast ihned vysvětlím, někam nedojedeme autem 
a musíme tam dojít pěšky i v zimě. 

Jak Vás vnímají klienti a jak ostatní spolupracovníci terénní služby?
Vážím si toho, že u klientů, spolupracovníků i vedoucí nacházím přijetí. I to přispívá 
k tomu, že chodím do práce ráda a jsem v ní spokojená. Také mě těší, jak řeholní 
život probouzí v druhých otázky, které dávají na zamyšlenou jim a mně při 
zodpovězení. 

Setkáváte se s tím, že klienti vyhledávají i duchovní podporu? 
To je pro mě velká radost, když někdo sám začne mluvit o duchovních věcech. 
Stává se, že se někdo chce se mnou pomodlit nebo chce přijmout svátost 
nemocných. Je mnoho lidí, kteří nevnímají jenom tu zdravotní stránku, ale vědí, že 
i duše potřebuje pomoc.

Vzpomínáte si na nějakou zajímavou historku nebo situaci, která se odehrála 
během Vašeho působení v Charitě?
Před pár lety při Tříkrálové sbírce byla v našem okruhu i paní, ke které jsme 
jezdívali s Charitní ošetřovatelskou službou. Zazvonili jsme u ní a dlouho nic. 
Věděla jsem, že by měla být doma. Najednou se z domofónu ozvala: „Já jsem 
upadla a pokusím se vám otevřít“. Skutečně se paní podařilo otevřít a my jsme tak 
mohli zavolat zdravotní pomoc, kterou potřebovala.
 
Matka Tereza řekla: „To, co děláme, je méně než kapka v moři. Ale bez této 
kapky by tady něco chybělo.“ Ztotožňujete se i Vy s tímto citátem?

Ztotožňuji a vysvětluji si ho tak, že každý z nás lidí je důležitý a každá práce konaná 
s láskou je důležitá. Je to sice kapka, ale bez ní by něco nefungovalo.                                                                                                        

Anna Fejfarová, metodik
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Pohled do historie:
CHARITNÍ DŮM PRO MATKY V TÍSNI

Již téměř 19 let je v provozu Charitní dům pro matky v tísni. Charitní dům 
se nachází v Českém Těšíně na ulici Třanovského 6 poblíž Masaryko-
vých sadů, v jedné z nejhezčích částí města. Jeho činnost byla zahájena 
2. května roku 1996, které předcházela tří měsíční rekonstrukce budovy 
a vnitřních prostor pro potřeby matek v tísni. Součástí oprav byla 
výměna odpadů, dodělání sprchových koutů a záchodů, zajištění nového 
nábytku a celkové vytvoření pěkného bydlení pro budoucí klientky. 
Tehdejším ředitelem Charity Český Těšín byl pan Michal Krawiec a 
první vedoucí domu byla paní Jana Bubová. Dům byl vysvěcen 12. 6. 
1996 biskupem F. V. Lobkowiczem při příležitosti dne otevřených dveří. 
V tehdejší době se jednalo o ojedinělou službu v rámci celého regionu. 
 
 Cílem zřízeného Charitního domu byla pomoc matkám a těhotným ženám 
v tísni, kterým kvůli různým životním situacím chybělo to nejpotřebnější – 
domov a zázemí. V 90. letech došlo k výrazným změnám v oblasti tržního 
hospodářství, které mělo za následek restrukturalizaci v oblasti pracovních 
sil, a díky tomu se spousta matek ocitla bez práce. Pro tyto ohrožené matky 
s dětmi nebyla v této době k dispozici dostatečná sociální pomoc, a proto 
bylo zřízení Charitního domu důležitým milníkem pro oblast Těšínska. 

25 LET CHARITY ČESKÝ TĚŠÍN



19

25 LET CHARITY ČESKÝ TEŠÍN

Charitní dům od počátku z velké části zajišťoval pomoc matkám a 
těhotným ženám v tísni, kterým kvůli různým životním situacím chybělo to 
nejpotřebnější – domov a zázemí. V 90. letech došlo k výrazným změnám 
v oblasti tržního hospodářství, které mělo za následek restrukturalizaci v 
oblasti pracovních sil, a díky tomu se spousta matek ocitla bez práce. Pro 
tyto ohrožené matky s dětmi nebyla v této době k dispozici dostatečná 
sociální pomoc, a proto bylo zřízení Charitního domu důležitým milníkem 
pro oblast Těšínska. Charitní dům byl od počátku z velké části odkázán na 
dary. Finančně se na zřízení a provozu podílelo Ministerstvo práce a 
sociálních věcí a také Město Český Těšín. V průběhu let byl dům postupně 
vylepšován a upravován díky podpoře Moravskoslezského kraje, města 
Český Těšín, Evropských fondů, dárců z řad veřejnosti, či dalších institucí, 
a později také díky výnosům z Tříkrálové sbírky.
Zaměření domu se od roku 1996 nezměnilo a dnes může v tomto domě 
nalézt přístřeší až 9 matek a 15 dětí. Matky s dětmi zde můžou najít přístřeší 
až na dobu jednoho roku a během tohoto období je jim poskytována 
pomoc při zajištění stravy, uplatňování jejích práv, či obstarávání osobních 
záležitostí. Klientky Charitního domu si pobyt částečně hradí ze svých 
peněz a jídlo si musí vařit samy, aby zůstaly zachovány důležité životní 
návyky, nicméně většinu nákladů na jejich pobyt pokrývá samotná Charita 
Český Těšín za podpory dalších dárců. Omezená doba pobytu má mít 
motivující charakter, aby si matky začaly hledat co nejdříve práci, a aby se 
mohly rychle vrátit do běžného života. Na azylový pobyt navazuje řada 
služeb a programů v rámci Charity. Například pro vaření mohou klientky 
získat jídlo z potravinové sbírky, nebo můžou využít služeb charitní poradny.
Dnes je Charitní dům stále oázou pokoje pro matky v tísni a díky této službě 
mohlo spoustu z nich znova vykročit do běžného života a překonat těžké 
období. Děkujeme tímto i všem podporovatelům, dárcům a také 
samozřejmě zaměstnancům Charitního domu, bez kterých by tato služba 
nemohla fungovat až do dnešních dnů.

Charita Český Těšín

v domácím prostředí mizí, lidé jsou klidní a spokojení. S vývojem medicíny můžeme 
mnoho úkonů, které dříve poskytovala jen nemocnice, provádět přímo v terénu 
např. infuze, zavádění sondy, podávání kyslíku apod. Na začátku ani lékaři 
nevěděli, co vše mohou od domácí péče očekávat. Povědomí o ošetřovatelské 
službě se vyvíjí a lékaři nám více svěřují odborné výkony.
Práci v terénu může dělat člověk, kterému nevadí změny. Pro nás je to každodenní 
chléb. Například klienti. Sice některé navštěvujeme už léta, ale k některým jezdíme 
jen dvakrát ročně. Důležitá je samostatnost, i co se týče odborné zdravotní oblasti. 
Člověk přichází ke klientovi a radí si sám, přesto jsem vděčná, že podle potřeby se 
mohu telefonicky kdykoliv poradit s vedoucí a v akutním případě s lékařem. Práce 
v terénu je velmi pestrá, co se týče zdravotní, technické – díky autu, ale 
i „turistické“ oblasti. Turistickou oblast ihned vysvětlím, někam nedojedeme autem 
a musíme tam dojít pěšky i v zimě. 

Jak Vás vnímají klienti a jak ostatní spolupracovníci terénní služby?
Vážím si toho, že u klientů, spolupracovníků i vedoucí nacházím přijetí. I to přispívá 
k tomu, že chodím do práce ráda a jsem v ní spokojená. Také mě těší, jak řeholní 
život probouzí v druhých otázky, které dávají na zamyšlenou jim a mně při 
zodpovězení. 

Setkáváte se s tím, že klienti vyhledávají i duchovní podporu? 
To je pro mě velká radost, když někdo sám začne mluvit o duchovních věcech. 
Stává se, že se někdo chce se mnou pomodlit nebo chce přijmout svátost 
nemocných. Je mnoho lidí, kteří nevnímají jenom tu zdravotní stránku, ale vědí, že 
i duše potřebuje pomoc.

Vzpomínáte si na nějakou zajímavou historku nebo situaci, která se odehrála 
během Vašeho působení v Charitě?
Před pár lety při Tříkrálové sbírce byla v našem okruhu i paní, ke které jsme 
jezdívali s Charitní ošetřovatelskou službou. Zazvonili jsme u ní a dlouho nic. 
Věděla jsem, že by měla být doma. Najednou se z domofónu ozvala: „Já jsem 
upadla a pokusím se vám otevřít“. Skutečně se paní podařilo otevřít a my jsme tak 
mohli zavolat zdravotní pomoc, kterou potřebovala.
 
Matka Tereza řekla: „To, co děláme, je méně než kapka v moři. Ale bez této 
kapky by tady něco chybělo.“ Ztotožňujete se i Vy s tímto citátem?

Ztotožňuji a vysvětluji si ho tak, že každý z nás lidí je důležitý a každá práce konaná 
s láskou je důležitá. Je to sice kapka, ale bez ní by něco nefungovalo.                                                                                                        

Anna Fejfarová, metodik



Dobrovolnictví v roce 2017
O tom, že dobrovolnická činnost je k nezaplacení a že si ji velmi vážíme, není 
pochyb. Taky často píšeme o tom, že dobrovolníky hledáme. Tento článek 
věnuji zejména všem dobrovolníkům jako formu poděkování.

 

V loňském roce se celkový počet dobrovolníků ustálil na dvaceti. Dohromady 
odpracovali 1 122 dobrovolnických hodin. Jsou to fakta a čísla, která jsou pro 
Charitu Český Těšín závazná a důležitá pro další rozvoj a vnímání dobrovolnické 
činnosti. Tento počet dobrovolníků je pro nás závazkem ve smyslu zlepšování 
práce s Vámi.
Dobrovolníky můžeme rozdělit na dvě skupiny. První skupinou jsou dobrovolníci 
docházející přímo ke klientům - v našem případě je to nejčastěji domov pro 
seniory. Druhou skupinou jsou dobrovolníci pomáhající s údržbou. U nás to byla 
dobrovolnice pracující manuálně. Jednalo se konkrétně o mytí aut. 
Organizace však umožňuje dobrovolníkům setkávání nejen na úrovní Charity 
Český Těšín. Myšlenka prvního diecézního setkání se zrodila na setkání koordi-
nátorů dobrovolnictví všech Charit. Koordinátoři jsou pozitivně motivování a 
chtějí pro dobrovolníky vymýšlet něco nového. Stačil nápad, setkání kreativních 
lidí a plánování setkání mohlo začít. Za sebe mohu napsat, že práce s dobrovolní-
ky je pozitivní a motivující. Každý, kdo se rozhodne stát se dobrovolníkem, je 
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pozitivní a motivující. Každý, kdo se rozhodne stát se dobrovolníkem, je pozitivně 
naladěný, plný očekávání, odhodlání a dobra. Co víc si můžeme v sociálních 
službách přát! Výsledkem setkání koordinátorů bylo Diecézní setkání charitních 
dobrovolníků. Mottem celého setkání bylo „Bez vás to nejde“. A v čem se toto 
setkání lišilo od jiných? Na zmíněném setkání se potkali všichni dobrovolníci z 
ostatních Charit v Moravskoslezském kraji. Úvodní slovo patřilo řediteli Charity-

Česká republika, následovalo vystoupení sboru Keep smiling Gospel a 
Bezejmenné divadlo z Hlučína. Dobrovolníci měli možnost seznámit se s ostatními 
dobrovolníky a případně si předat zkušenosti nebo si popovídat.  
Kromě diecézního setkání se konala další dvě setkání na úrovni Charity Český 
Těšín. Cílem bylo společné sdílení, setkání a debata. V případě potřeby mohl 
každý sdělit své pocity a postřehy. Jsme si vědomi, že i práce dobrovolníka může 
být psychicky náročná, a proto společná setkání mohla pro dobrovolníky před-
stavovat i formu pomoci.
Mottem Charity Český Těšín je „Spolu to zvládneme“. Abychom mohli 
poskytovat kvalitní služby klientům a mohli motto naplnit, potřebujeme právě 
dobrovolníky. Teprve práce zaměstnanců a dobrovolníků tvoří celek pomoci 
klientům Charity Český Těšín.     

Anna Fejfarová, metodik
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Rozhovor s dobrovolným koordinátorem 
Tříkrálové sbírky v Českém Těšíně 

Martinem Sikorou
Kdy a za jakých okolností začala tvá spolupráce s Charitou Český Těšín?
Spolupráce s Charitou začala v době, kdy mne kamarádka přemluvila k tomu, 
abych se zapojil jako koledník do tehdy nově vzniklé Tříkrálové sbírky. 
Nepamatuji se, v kterém roce to bylo. Další spolupráce probíhala po odchodu 
pana Matušky, který byl koordinátorem Tříkrálové sbírky. Ten mne oslovil, zda 
bych přijal tuto "funkci" po něm, protože v důsledku věku ji nechtěl již vykonávat.

Co bylo pro tebe osobně hlavním důvodem, že ses rozhodl věnovat nemalou 
část svého volného času právě práci pro Charitu?
Hlavním důvodem bylo asi to, že mne osobně oslovil pan Matuška. Myslím, že sám 
bych se toho asi neujal. Nevím, proč si tehdy vybral právě mne. 

Za ty roky máš jistě i spoustu zážitků při samotném koledování nebo při 
koordinaci sbírky. Můžeš nám říct, co zajímavého, vtipného nebo naopak i 
smutného se ti přihodilo?
Asi vás zklamu, ale vtipné ani smutné zážitky z koledování nemám. Aspoň si 
nepamatuju -). Nesetkal jsem se za ta léta s někým, který by nám nějakým 
způsobem vulgárně vynadal. Úsměvné byly některé argumenty lidí, proč 
nemohou či nechtějí na sbírku přispět. Je to jejich rozhodnutí, které respektuji. 
Nad některými argumenty jsem ale opravdu kroutil hlavou.

Jak vnímáš vývoj sbírky a potažmo koledníků v posledních letech? 
Je krásné zjištění, že mnoho lidí se do koledování Tříkrálové sbírky zapojuje 
mnoho let. Někteří již od jejího vzniku. Ti tvoří jakýsi pilíř celé akce. Bohužel 
mnoho ochotných dobrovolníků již stárne. Někteří již tuto službu nemohou 
vykonávat ze zdravotních či jiných důvodů a je potřeba je nahradit novými 
ochotnými lidmi, zejména mladými. A tady je ten problém - je dosti problematické 
přesvědčit mladé lidi, aby se do této akce zapojili. Každý rok asi dva měsíce před 
zahájením sbírky telefonicky kontaktuji jednotlivé vedoucí kolednických skupinek 
s otázkou, zda budou ochotni opět do toho jít. A na konci si vždy oddechnu, že se 
opět podařilo sehnat dostatečný počet obětavých lidí, kteří jsou ochotni 
navzdory počasí vyrazit a oslovovat lidi. Jim patří velké poděkování....

Kamila Malyszová

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

22



Ohlédnutí za Tříkrálovou sbírkou
Tříkrálová sbírka se letos konala již 
po osmnácté. Na 20 městských a 
obecních úřadech bylo v prosinci 
zapečetěno celkem 213 pokladniček. 
Některé pokladničky zůstaly 
prázdné, některé skupinky onemoc-
něly, a tak po Novém roce vyrazilo s Božím požehnáním a přáním všeho 
dobrého do svých rajónků 162 kolednických skupinek skládajících se ze tří 
králů – Kašpara, Melichara, Baltazara a případně dospělého doprovodu. 

Počasí letošní sbírce přálo, neboť mrazy přišly až během druhého týdne 
koledování, a tak si to koledníci pěkně užili. Střípky z koledování můžete 
shlédnout na našich webových stránkách www.ceskytesin.charita.cz nebo na 
facebookových stránkách Charity www.fb.com/charitaceskytesin. Po skončení 
sbírky opět začalo pilné rozpečeťování na úřadech, na kterých byly pokladničky 
i předtím zapečetěny a celkový výtěžek činí rekordních 1 067 335 Kč. Průměrný 
výtěžek na každou využitou pokladničku je 6 629 Kč. Nejvyšší výtěžek v jedné 
pokladničce byl rozpečetěn v obci Albrechtice, a to konkrétně 21 664 Kč. 
Celkový výnos je téměř o 15 % vyšší než v loňském roce a jedná se o nejvyšší 
výtěžek v historii Charity Český Těšín. Obcím Albrechtice a Stonava se dokonce 
podařil zdvojnásobit výnos oproti loňskému roku. V rámci ostravsko-opavské 
diecéze se také podařilo zvýšit letošní výsledek o 2 169 877 Kč na celkových 17 
853 427 Kč. 
Kromě vybraných peněz se v pokladničkách tradičně našla rybí šupina a několik 
mincí zahraničních měn - např. americký dolar, chorvatská kuna, polský zlotý 
a také již neplatné československé mince.
Letošní rekordní výtěžek půjde na mnohé dobročinné projekty a aktivity. Za 
peníze bude např. opraveno osvětlení v Charitním domě pro matky v tísni a v 
Charitním domě pokojného stáří je potřeba vylepšit protipožární ochranu a nain-
stalovat bezpečnostní madla do koupelen. Sbírka pomůže také dětem v Charitním 
středisku „Kometa“, kde peníze pomohou s novým vybavením klubovny 
a podpoří nové aktivity. Část peněz půjde na nové prostory pro Charitní ošetřo-
vatelskou službu a Charitní poradnu.
„Jménem Charity Český Těšín srdečně děkuji všem, kteří se na Tříkrálové sbírce 2018 podíleli. 

Veliký dík patří všem dárcům za štědré přijetí charitních koledníků, organizátorům za jejich 
pomoc se zabezpečením sbírky a zejména všem malým i velkým koledníkům, bez nichž by 

sbírka nebyla možná,“ děkuje ředitelka Charity Český Těšín Ing. Monika Klimková.
Kompletní výsledky jsou k dispozici na našich webových stránkách.
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